
Коментари OХР-а у вези са обиљежавањем 9. јануара као Дана
Републике Српске

Канцеларија високог представника жели да се осврне на срачунато погрешне изјаве и потезе, прије свега
неких органа власти Републике Српске, којима смо у посљедњих неколико дана свједочили у вези са
неуставним обиљежавањем Дана РС 9. јануара.

Прослављање Дана РС 9. јануара показује очигледно непоштивање владавине права и отворено
непоштивање судских одлука. Уставни суд БиХ одлучивао је о усклађености 9. јануара као Дана РС са
Уставом БиХ те утврдио да је обиљежавање тог дана неуставно.

Поновивши да се не противи Дану РС уколико се он организује и обиљежава у складу са постојећим
законским оквиром, високи представник Валентин Инцко констатовао је да је “поштивање владавине права
предуслов за сваку модерну демократију. Владавина права није шведски сто који даје могућност избора.
Одлуке Уставног суда БиХ су коначне и обавезујуће и морају се поштовати у цијелој БиХ.” Надаље је
истакао да је “обиљежавање Дана РС на начин који вријеђа или пак застрашује друге грађане, укључујући
и повратничке заједнице, ван сваког разума и да га надлежни правосудни органи морају санкционисати.”

У посљедњих неколико дана такође смо често били свједоци погрешног представљања статуса државе
Босне и Херцеговине и односа између ентитета и државе. Устав јасно дефинише Босну и Херцеговину као
државу која се састоји од два ентитета, Федерације БиХ и Републике Српске. Она није састављена од два
ентитета, као што се упорно и погрешно тврди. “Босна и Херцеговина је међународно призната држава,
чији  суверенитет и  територијални интегритет су  загарантовани Оштим оквирним споразумом за мир,
Уставом БиХ и међународним правом – дакле управо оно што ентитети нису.  У складу са тим, Република
Српска није  држава,  као што тврди члан Предсједништва Додик.  У  складу са Мировним споразумом,
ентитети немају право на отцјепљење и постоје само на основу Устава БиХ. Ентитети нису државе, без
обзира на то колико често неко тврдио супротно,” рекао је високи представник Инцко. Стога ће о нетачним
тврдњама о државности РС бити извијештен Савјет безбједности УН.

Коначно, без обзира на покушаје извртања чињеница о државном правосуђу, оно је чврсто утемељено у
Дејтонском мировном споразуму и Уставу. “Уставни суд је кључна дејтонска институција са искључивом
надлежношћу за рјешавање спорова између различитих нивоа власти. Присуство међународних судија у
Уставном суду БиХ у Даyтону су подржали сви и оно остаје од кључне важности када се оспоравају сами
темељи Устава. Непоштивање владавине права у случају неуставног обиљежавања Дана РС деветог
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јануара веома је гласан аргумент за наставак постојећих аранжмана”, рекао је високи представник Инцко.

 

 


